

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
ЧЕТИРИДЕСЕТ И ВТОРО НАРОДНО СЪБРАНИЕ

КОМИСИЯ ПО ИКОНОМИЧЕСКАТА ПОЛИТИКА И ТУРИЗЪМ

ДОКЛАД

НАРОДНО СЪБРАНИЕ	
Вх. No	453-01-22
Дата	20.06.2014 г.

по законопроекта за ратифициране на Споразумението за
търговия между Европейския съюз и неговите държави членки, от
една страна, и Колумбия и Перу, от друга страна, подписано на 26 юни
2012 г. в Брюксел, № 402-02-9, внесен от Министерски съвет на 14 май
2014 г.

На свое редовно заседание, проведено на 4 юни 2014 г., Комисията по икономическата политика и туризъм разгледа законопроекта за ратифициране на Споразумението за търговия между Европейския съюз и неговите държави членки, от една страна, и Колумбия и Перу, от друга страна, подписано на 26 юни 2012 г. в Брюксел.

На заседанието присъстваха Красин Димитров – заместник-министър на икономиката и енергетиката, Живко Стоянов – началник на отдел „Регионално сътрудничество“ в дирекция „Външноикономическа политика“ и Кирил Стоянов – младши експерт в Министерство на икономиката и енергетиката.

Законопроектът беше представен от заместник-министър Красин Димитров.

През 2009 г. стартират преговори за многостранно споразумение за търговия между Европейския съюз и Еквадор, Колумбия и Перу. Преговорите с Колумбия и Перу са успешно приключени през май 2010 г. С Решение на Съвета на Европейския съюз от 31 май 2012 г. е одобрено подписването и временното прилагане на Споразумението за търговия между Европейския съюз и Колумбия и Перу. С него се определят условията, при които икономическите оператори от Европейския съюз могат да се установят на новите пазари. С прилагането на споразумението се премахват митата и други ограничителни търговски разпоредби практически за цялата търговия между страните или от датата на влизането му в сила, или в рамките на съответни преходни периоди. В обхвата му попадат 99% от износа на Европейския съюз за Колумбия и Перу. Европейският съюз предоставя 100% освобождаване от мита на промишлените стоки и рибните продукти с произход от Колумбия и Перу от момента на влизането в сила на споразумението.

Освен премахването на прилаганите мита, са договорени и разпоредби за справяне с техническите пречки пред търговията, либерализиране на пазарите на услуги, защита на географските означения на Европейския съюз, отваряне на пазарите за обществени поръчки,

включване на ангажименти за прилагане на стандартите в областта на труда и околната среда и предлагане на ефективни и бързи процедури за уреждане на спорове.

Споразумението за търговия се прилага временно с Перу от 1 март 2013 г. и с Колумбия – от 1 август 2013 г. до приключване на всички вътрешноправни процедури на страните по него, необходими за официалното му влизане в сила.

След представяне и обсъждане на законопроекта се проведе гласуване, което приключи при следните резултати: гласували 14 народни представители, от които “За” – 14 , без “Против” и „Въздържали се”.

Въз основа на гореизложеното и на основание чл. 85, ал. 1, т. 4 и 5 от Конституцията на Република България, Комисията по икономическата политика и туризъм предлага на Народното събрание да **приеме** на първо гласуване законопроекта за ратифициране на Споразумението за търговия между Европейския съюз и неговите държави членки, от една страна, и Колумбия и Перу, от друга страна, подписано на 26 юни 2012 г. в Брюксел, № 402-02-9, внесен от Министерски съвет на 14 май 2014 г.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ НА КОМИСИЯТА ПО
ИКОНОМИЧЕСКАТА ПОЛИТИКА
И ТУРИЗЪМ:**

АЛИОСМАН ИМАМОВ